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ECONOMIE APPLIQUEE A L’ASSURANCE
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ELEMENTS DE CORRIGE

Introduction

— Influence de la démographie (structure et évolution d’une population) sur I’économie, et en
particulier sur le facteur travail, facteur de production. L’assurance est concernée par 1’augmentation
de ses salariés agés.

— Annonce du plan.

I. Le phénoméne du papv boom

— Définition : M de la part des personnes agées de + de 60 ans dans la'population totale. C’est le
vieillissement de la population.

— Causes : ¢’est la suite du baby boom : arrivée a ’4ge de la retraite des générations nombreuses
nées entre 1945 et le milieu des années 70. Complexité des causes du baby boom.

— Les effets devraient se prolonger jusqu’en 2017,

II. Conséquences sur ’emploi dans ’assurance

— De nombreux départs a la retraite dans les années qui viennent : exemple : Axa, 30 % des
effectifs d’ici 2012.
Pyramides des ages vieillissantes, sauf chez les bancassureurs.
— 10 000 recrutements en 2009 : remplacements li€s au papy-boom (départs a la retraite).
— > maintien des effectifs et P des qualifications.
Conclusion
Assurance : secteur peu touché par la crise.
Baréme
Questions : 10 points
— Introduction : 2 points
— 1% partie : 3 points
— 2™ partie: 4 points

— Conclusion: 1 point

Entretien : 10 points
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